
  
 

 

 

                        
 

 

Od 1. září 2023 jsou v provozu nové telefonní a internetové kontakty na vedení radnice                            

a pracovníky úřadu. Zrušili jsme pevné linky a ponecháváme pouze mobilní telefonní spojení. Na 

mobilní čísla můžete psát v případě, že se nedovoláte, také SMS. 

 

Jan Malát – starosta:         tel. 723 307 666, MalatJan@gmail.com 

Ing. Martina Neprašová, Ph.D. – místostarostka: tel. 776 780 430, martinazemanova82@gmail.com 

Vladimíra Kostřížová – účetní:  tel. 734 617 863  

(v současnosti v dlouhodobé pracovní neschopnosti) 

Pavlína Malátová – úřednice:     tel. 607 807 329, malatovapaja@gmail.com 

Elektronická podatelna:   mestysnovyrychnov@gmail.com 

FB stránky: Nový Rychnov magazín, Nový Rychnov je fajn. 

    ____________________________ 

Titulní strana: PhDr. Radek Benda 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

                        

                    Jan Malát – starosta městyse  

Nové kontakty – Městys Nový Rychnov 

Slovo starosty 

mailto:MalatJan@gmail.com
mailto:malatovapaja@gmail.com
mailto:mestysnovyrychnov@gmail.com
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                                                                                             ……Vánoce jsou časem radosti, 

                                                                                                     veselí, dárků, cukroví, 

                                                                                                     ale především časem hřejivých okamžiků 

                                                                                                     věnovaných našim blízkým…. 

 

Vážení a milí spoluobčané, 

   ráda bych vám všem za celou redakci Poutníka popřála krásný adventní čas, klidné vánoční svátky a 

do roku 2025 mnoho pozitivní energie i naděje a víry ve splnění všeho, co si každý z vás nejvíc ve svém 

dalším životě přeje.  

                                                                                                                   

                                    

 

 

 

Milí čtenáři Rychnovského Poutníka, 

     letošní číslo vánočního Poutníka vychází v nezvyklou dobu. Dalo by se říct, že příliš brzy před 

Vánoci. Je to však dáno především tím, že v letošním roce náš městys čeká v čase adventním opravdu 

bohatá kulturní a společenská nadílka, kdy na organizaci se členové redakce podílí nemalou měrou. Díky 

získané dotaci od Kraje Vysočina, o kterou jsme požádali již na začátku tohoto roku ve víře, že projekt 

nazvaný „Advent 2024 v Novém Rychnově“ bude podpořen, si na jiném místě můžete přečíst, co vše je 

v plánu. Není toho málo a mě to velmi těší, že se vše povedlo uvést v život. Na jiném místě si také můžete 

přečíst, co vše jsme v letošním roce dokázali udělat, obnovit, opravit, vylepšit a kolik financí vše stálo. 

Jsou však také věci a plány, které se nestihly. Inu, nejde všechny problémy vyřešit mávnutím kouzelného 

proutku. Vše najednou by nejspíše vysálo naší obecní pokladnu, ať už přímo, nebo nepřímo. Všechno se 

nakonec stočí k těm penězům. Tak tomu bude vždy. A koho hospodaření a finance nezajímají a hospodaří 

ve stylu „je to potřeba“, ten si zakládá na mnoho problémů. Mnohokrát jsem zmiňoval dopady politiky 

naší současné vlády na náš obecní rozpočet. Nečekejme od našeho krachujícího státu raději nic víc než 

to, že nám do našeho hospodaření aspoň přestane přímo zasahovat a nechá nás, obce a města, volně 

dýchat. Co nakonec čekat od státu, který se v případě mimořádné události (povodně) musí zadlužit? 

Místo toho, aby v tuto dobu na tyto neočekávané výdaje použil své rezervy, které si pravidelně tvořil? 

Chtěli byste tak, jak to dělá náš stát, hospodařit u vás doma? Ono očekávání se týká také nás, občanů. 

Myslím, že těch regulací a předpisů je již přespříliš a mají na lidskou psychiku negativní vliv. Ve zkratce 

se dá prohodit: „Co jsme čekali a čeho jsme se dočkali“.  

 

 

 

Slovo Starosty 

redakce 
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 Jako pokaždé musím poděkovat všem těm z vás, kteří nezištně, ve svém volném čase, s nadšením, 

elánem a chutí, děláte věci prospěšné pro městys a pro ostatní. Všichni jmenovitě se sem nevejdete. Jste 

to vy, kteří organizujete chod místních spolků a podílíte se jejich činnosti. Organizujete a vymýšlíte 

kulturní a společenské akce nejen pro sebe, ale i pro všechny ostatní. Jste to ale i vy, kteří si před svými 

domy prostě uklidíte chodník, posečete trávu, odklidíte sníh nebo seberete odpadky, které vám tam druzí 

odhodili. Jste to vy, kteří nezastupujete tu část společnosti, kterou nazývám „nároková“. Jste to vy, kteří 

nemají městys jenom jako správce a garanta jejich životního standardu. Jste to vy, kteří nežijete 

v přesvědčení, že za vaše daně musíte dostat od obce a státu zpět tolik, abyste na tom nebyly škodní. Jste 

to vy, kteří jste schopni přijmou kompromis a chápete, že není vždy tak, jak byste si právě vy 

představovali, že by mělo být. Jste to vy, kteří nerozséváte mezi ostatní nepodložené pomluvy, nehrotíte 

maličkosti a neděláte zlou krev a kteří naopak máte vždy dobrou a srdečnou náladu a ochotu k diskuzi. 

Vážím si vás o to víc, že takových občanů neustále ubývá. Přesto je nás ještě poměrně hodně. 

      Všem vám bez rozdílu přeji, aby se vám povedlo co nejvíce plánů, které jste měli na rok 2024, ještě 

dotáhnout do konce. Pokud se vám něco nepodaří, tak vám přeji, abyste zklamání uměli překonat a přes 

neúspěch se přenést. Vždyť dobrou adventní a vánoční náladu si můžeme zkazit jenom my sami. Přeji 

si, abychom v roce 2025 žili více života reálného než toho elektronického. Aby stále platilo, že počítače, 

roboti, umělá inteligence a technologie obecně, budou sloužit nám a my budeme vládnout jim. A ne 

naopak.  

                                                                                                         Jan Malát – starosta městyse 

 ROK 2024 – SHRNUTÍ 
 

➢ Rozpočet městyse Nový Rychnov skončí v roce 2024 v minusu. Je to však díky tomu, že se rozjela 

velká akce „ZTV lokalita u hřiště“ – příprava 12 nových stavebních parcel. Na tento rozpočtový propad 

jsou použity prostředky z minulých let. Městys tedy stále nemá žádné dluhy.  

 

➢ Provozní stránku rozpočtu se daří držet i přes rostoucí ceny prakticky všeho v nastaveném 

rozpočtovém rámci a na opravy a investice tak zbývají významné prostředky. Největším žroutem 

zvýšených výdajů jsou větší náklady na elektrickou energii a plyn. Negativně se na provozních výdajích 

nově podílí i nutnost provozu kulturního domu (obecní restaurace).  

 

➢ Na úrocích z finančních rezerv městys získal skoro 1 200 000,- Kč. Od začátku, kdy jsme se rozhodli 

své rezervy investovat do podílových fondů a bankovních produktů, bylo už získáno 3 037 000,- Kč. 

Tyto rezervy nechceme slepě utratit a rozfofrovat na hlouposti, ale necháváme si je pro případy nouze a 

mimořádné události typu např. zmíněných povodní.  

 

➢ Získali jsme dotace na mnoho projektů 

- „Rodinná a seniorská politika“ – kulturní a společenské akce pro všechny generace (30 000,- Kč) 

- „Advent v Novém Rychnově“ – kulturní a společenské akce (60 000,- Kč) 

- „Oprava vchodu radnice“ (150 000,- Kč) 

- „Zlepšení hospodaření s odpady“ – nové koše na odpadky, nové lavičky, kompostéry (100 000,- 

Kč) 

- „Akceschopnost SDH Nový Rychnov“ (35 000,- Kč) 

- „Obnova lesních porostů a hospodaření v lesích“ (1 429 907,- Kč) 

- „Posílení tlaku a dezinfekce vody vodovodu Řeženčice“ (2 263 338,- Kč) 

- „Valníky“ – podpora z PGRLF (170 490,- Kč) 
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➢ Na jaře začala velká stavební akce „ZTV Nový Rychnov – lokalita u hřiště“. Jde o přípravu území 

pro stavbu rodinných domů. V souvislosti s touto akcí začaly akce přeložek dotčených sítí – vysokého a 

nízkého napětí (EG.D), komunikační kabely (CETIN). V průběhu prací se nuceně musí řešit i přeložka 

vedení plynu (GasNet). Jak si mnoho z vás všimlo, rozkopaná je velká část městyse. Společnost EG.D 

obnovila 3 nové trafostanice a část vedení položila do země. Tyto akce jsou velmi finančně náročné a 

hradí je EG.D. Jsem velmi vděčný za to, že se v roce 2024 tyto akce rozjely. Poděkování patří občanům 

za jejich toleranci a trpělivost. Tyto práce přináší ztížené životní podmínky, ať už prach, hluk a špínu. 

Také přináší časté přerušení dodávky elektřiny (v roce 2024 celkem 16x!!!), někdy i neplánované, 

přerušení dodávky vody, omezení příjezdu k domům, omezení při svozu odpadu atd. Byly okamžiky, 

kdy jsem si říkal, co že vlastně bychom chtěli? Na jednu stranu si stěžujeme, jak se nic neděje a nikdo 

nic nedělá a když se pak už něco děje a dělá, tak zase neumíme pochopit, že to prostě přináší mnohé. 

Práce, bohužel, budou dokončeny až v roce 2025.  

 

     

 Zcela nové jsou schody na školní hřiště. Akci za 755 000,- Kč prováděli místní řemeslníci během 

letních prázdnin. Radost z nových schodů zkazilo vandalství, kdy se po nových schodech musel někdo 

projet na motorce a urazil kus nového schodu a zryl nově upravené okolí. I takoví jsou, bohužel, mezi 

námi. Takoví, kteří nejsou vychováni svými rodiči v tom, že práce ostatních se neničí. V místě schodů byl 

také vyměněn vodovodní řád od školního pozemku až do sportovní haly (100 000,- Kč vč. terénních 

úprav). Opravy vodovodu děláme ve spolupráci s panem Sekaninou, firmou VoKa a svými zaměstnanci.  

                        

 

➢ Bylo opraveno oplocení vodojemů v Sázavě a v Novém Rychnově (127 000,- Kč). Práce opět 

prováděli místní řemeslníci. 
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➢ Opravili se místní i lesní komunikace – v Šancích, v horních Sítinách, v Sázavě ke koupališti, spojka 

mezi Čejkovem a Sázavou, lesní cesty v Čejkově na Vratnici a za lešovskou hájovnou, výspravy výtluků 

v Sázavě a Novém Rychnově, obnova propustku v Chaloupkách a další drobné opravy po celém území 

(všechno za 623 000,- Kč). Práce provádí pan Sekanina ve spolupráci s našimi zaměstnanci. 

 

              

➢ Byl zrekonstruován pomník padlých v Novém Rychnově. V místě byla vybudována nová mlatová 

přístupová cesta a také chodník u záložny. Celé území bylo upraveno a jsou zde nové záhony plné květin, 

které příští rok vykvetou v pestrých barvách (vše dohromady za 450 000,- Kč). Práce opět prováděli 

místní řemeslníci pan Vlk a pan Sekanina ve spolupráci s našimi zaměstnanci. O výsadbu zeleně se 

postaraly paní Neprašová a Jedličková. 
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➢ Proběhla výměna vodovodního řádu mezi řadovkami ZD a další drobné opravy a vylepšení ve 

vodovodní a kanalizační síti v Novém Rychnově. Mnoho těchto vylepšení souvisí se stavbou ZTV pro 

nové parcely a v budoucnu přinese lepší nejen tlakové poměry v síti. (všechny práce celkem bezmála za 

1 263 000,- Kč)  

➢ U sportovní haly budujeme nové hřiště na minigolf (zatímní rozpočet 400 000,- Kč). Hrací dráhy 

získala TJ START zdarma, a kromě oplocení a terénních prací si všechny práce dělají členové TJ 

brigádnicky. 

➢ Řešíme mnoho nesrovnalostí v pozemkové a stavební oblasti. Napravujeme stav evidenční a 

skutečný.  

Tyto výdaje nejsou nikde vidět ani slyšet. Ale jsou nezbytné pro to, abychom měli základní pilíře 

fungování městyse stabilní a nemuseli řešit hříchy minulosti. Zmíním např. ZTV pro nové domy v Sázavě 

(z roku 1997 – dosud nedokončeno), přístavbu salonku k restauraci, změny dispozic obecních bytů, 

výkup pozemků se studněmi a vodojemy, věcná břemene příjezdu k nim aj.  

➢  Rekonstrukce sázavské kaple sv. Václava. Po dlouhé době se u nás obnovují památky tak, abychom 

na jejich stav mohli být patřičně pyšní a hrdí. (investice bezmála 1 800 000,- Kč zčásti hrazena přijatými 

dary v celkové výši 180 000,- Kč) 

➢ Nové hromosvody na přístavbě základní školy a sportovní hale (investice 942 000,- Kč), nová 

izolace střechy mezi přístavbou školy a starou budovou školy (90 000,- Kč). Hromosvody jsou tak nyní 

již bezpečné a dle nejnovějších standardů. Také jde o přípravu na instalaci fotovoltaických panelů. 

➢ Opravy oken na zámku a v záložně (200 000,- Kč).  

➢ Oprava vchodu radnice (350 000,- Kč). Starý nevzhledný, ba přímo ohyzdný, vchod byl nahrazen 

novým vkusnějším.  

➢ Mnoho drobných a běžných oprav budov i techniky. I tyto „drobnosti“ však dosahují statisíců. 

 

➢ PODPORA (NEJEN) MÍSTNÍCH SPOLKŮ: 

V roce 2024 jsme podpořili nejen místní spolky velmi významnými dary: 

- TJ START Nový Rychnov, z. s. – dar 210 000,- Kč určený na podporu kulturních akcí spolku a 

na provozní náklady sportovních oddílů (především fotbalového oddílu) 

- SDH Nový Rychnov – dar 245 000,- Kč určený na oslavy 140. výročí založení sboru, podporu 

kulturních akcí sboru a pořízení nových skříní, vitríny a regálů do klubovny hasičů 

- SDH Sázava – dar 30 000,- Kč určený na kulturní a společenské akce sboru a podporu činnosti 

- SDH Řeženčice – dar 15 000,- Kč určený na kulturní akce a činnost sboru  

- Římskokatolická farnost Pelhřimov – dar 17 000,- Kč na restaurování obrazů na Křemešníku 

- Charita Pelhřimov – dar 8 000,- Kč na podporu činností charity pro naše občany 

A mohli bychom pokračovat ještě dále. O mnoha zde nezmíněných věcech se dočtete v jiných článcích. 

Byl, a stále je, to velmi náročný a na události bohatý rok. Tak kéž by rok 2025 byl v našem městysi 

podobný. 

TEMNÁ STRANA SPOLEČNOSTI 

Protože na radnici neřešíme jenom ty věci, které nás těší, ale také mnoho věcí, které nás naopak velmi 

zklamou, rozhodl jsem se, že v dalších vydáních uveřejním i pár fotografií toho, co se v našem městysi 

děje a co páchají lidé – naši místní či k nám přišedší spoluobčané. Měli bychom mít i místo pro kritiku. 

Myslete si o tom, co chcete. Kdybychom měli vše zdokumentováno a mohli ukázat na viníky, tak bychom 

se velmi divili, kdo vlastně tento nepořádek a vandalství páchá. Je škoda, že někteří lidé se v 21. století 

chovají jako ve středověku. Ti samí ovšem v případě jejich potrestání vyžadují tresty z 21. století a trestu a 

přiznání viny se všemožně vyhýbají. Zlatá to slova učitele Igora Hnízda ze známého filmu… 
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Jsem velmi zklamán, když mi někteří do očí lžou. Nejsem totiž ani slepý, ani hluchý a ani hloupý. Často 

řeším neukázněnost majitelů psů, volně pobíhající psy. Majitelé rizika zlehčují a bagatelizují. Nejčastěji 

však řešíme odpady a lenost a neochotu lidí třídit. Vandalství na našem společném majetku je, bohužel, 

neustále přítomno. Vandalství páchají v drtivé většině mladiství. Je to obrázek toho, jak jsou svými rodiči 

vychováváni a jaký jim rodiče dávají příklad. Vyvrácené dopravní značky, pokreslená zastávka, 

znečištěné hřiště, lavičky apod. Můžeme neustále mluvit o nutnosti financovat školství. Pokud vás ale děti 

pozdraví jen ve škole a před školou už ne, pak nehledejme chybu u škol, ale u sebe samých. A nastavme si 

zrcadlo, jak se chováme my sami. Nevím, jak by naše děti hodnotili nás, kdyby nás viděli na schůzích, jak 

se překřikujeme. Kdyby nás viděli a slyšeli v obchodech, jak si nadáváme. Kdyby nás slyšeli, jak druhé 

pomlouváme a kdyby četli naše příspěvky na sociálních sítích. Vánoční čas by nás měl donutit se nad tím 

vším zamyslet. 

                                                                                             Jan Malát – starosta městyse 

 

 

 

 

 

Vážení čtenáři Poutníka, 

je to až k neuvěření, ale rok se s rokem schází a blíží se opět nový. Čím se tento lišil od loňského, čím 

se příští bude lišit od letošního? Někteří z nás tu odpověď znají. Doba, která přichází je možná 

nejnáročnější, a přitom by měla být nejklidnější a nejkrásnější. Ztratily se ty časy večerních návštěv u 

známých a sousedů, jak tomu bývalo v dobách ještě nedávno minulých? Co takhle alespoň jeden večer 

v týdnu zanechat záře televizní obrazovky a vydat se někoho navštívit? Když se potkáme venku na 

vesnici nebo před obchodem, nestihneme si toho mnoho říci, spěcháme. Možná si vzájemně říkáme, 

že přijdeme na návštěvu, ale dosud k tomu nedošlo. Co je pořád to přednější, než vztahy mezi námi? 

Velmi dobře, rok, co rok poznáváme, že z odkládání věcí na ono později je nikdy a mnohdy už bývá 

pozdě. Pojďme zkusit ten zbytek dní roku změnit k lepšímu, vždyť sliby se mají plnit . . . . . . 

 o Vánocích. 

Jeden starozákonní prorok říká: "Lid, který chodí v temnotách, uvidí veliké světlo, neboť se nám 

narodí dítě, bude nám dán syn." To veliké světlo se rozzáří právě o Vánocích v Betlémě, kde to malé 

dítě, syn, bude hledět do našich očí a bude k nám promlouvat. Každému chce něco říci, pro každého 

má své jedinečné slovo, tak je NEPŘESLECHNĚME. 

 

                                                                                                                Váš Pastýř Petr +++ 

                                                     

Slovo pana faráře 
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           K oltáři Páně plni touhy spějme….tak zněla píseň před slavnostním žehnání kaple sv. Václava 

v Sázavě dne 26. 10. 2024. Za zvuku varhan a zvonu šel průvod v čele s prapory rychnovských hasičů 

a městyse, které nesli hasiči z Nového Rychnova. Za nimi šel se sochou jejich patrona sv. Floriána 

sázavský starosta hasičů. V kapli poté drželi čestnou stráž. Následoval zástup sázavských, 

rychnovských a řeženčických hasičů. Nakonec šli církevní představitelé a bohoslovci s otcem 

biskupem Vlastimilem Kročilem, který mši svatou sloužil. 

Těší nás, že tato slavnost i přes chladné počasí přilákala na stopadesát lidí. Po mši byli k dispozici 

různé upomínkové předměty, perníček ve tvaru kapličky, magnetka, pamětní obrázek a záložka do 

knihy.  

Poděkování patří manželům Chadimovým, kteří se o kapličku starají, dárcům, všem těm, kteří s 

přípravou slavnosti pomohli a v neposlední řadě všem hasičům. Díky všem zmíněným byla slavnost 

důstojná a reprezentativní. 

Děkujeme také sázavským hasičům za postavení stanů, přenesení lavic a stolů, řízení dopravy a 

následný úklid. Největší radost přineslo kladné hodnocení lidí. Ani otec biskup nelitoval, že pozvání 

přijal, stejně jako rodák z Nového Rychnova p. Josef Stolařík, farář ševětínský, p. Ján Augustin 

Grambál který u nás v Rychnově dlouho sloužil a nyní je v Želivě i pan Josef Sláčik vikář z 

Pelhřimova. 

Po mši jsme se přesunuli do Nového Rychnova, k obnovenému památníku obětem 1. a 2. světové 

války. Otec biskup památníku požehnal, poté představitelé hasičů, městyse a farnosti položili věnce. 

Po krátkém vzpomínkovém slovu starosty městyse pronesl otec biskup modlitbu za padlé. 

Všem, kteří se jakkoli podíleli, děkujeme. 

                                                                                        

                                                                                    Pavlína Malátová, Petr Vavřinec Konopík 

 

 

 

 

 

 

     

Slavnostní vysvěcení kaple v Sázavě 
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 Renovace kaple sv. Václava v Sázavě 

 

V lednu 2023 se začalo pracovat na projektu obnovy sázavské kapličky. Od prvotního podnětu, že by se 

kaple mohla opravit, neuplynul ani měsíc a na stole ležela zpracovaná studie (architekt Roháček) prací, 

které bude nutné udělat. Během roku 2023 bylo pracováno na přípravě projektu (Ing. arch.  

Lisová), jeho povolení stavebním úřadem (Ing. Toman) a také vypracování rozpočtu (pan Měřička), který 

v té době činil cca 1 352 000,- Kč. Zastupitelstvo městyse Nový Rychnov na základě těchto dokumentů 

v únoru 2024 rozhodlo o tom, že obnova kapličky bude provedena již v roce 2024 a zkusí se štěstí při  

žádosti o dotaci z ministerstva kultury. Dotace nakonec nebyla poskytnuta. Rozpočet byl navýšen na 

1 500 000,- Kč. Přípravné práce začaly běžet již v únoru. Byly odstraněny strop, omítky, podlaha, 

plechová střecha a plot. Při těchto pracech se zjistil horší stav dlažby, kterou již nešlo znovu použít, špatný 

stav oken, dveří a vstupu. Také křížek před kapličkou musel být rozebrán a projít kompletní  

renovací. Nejnáročnější práce byly na nové střeše, která je nyní šindelová (šindelářství Čábelka a Věříš) a 

na nové báni a hrotnici, kterou museli společnými silami udělat tesaři, lešenáři (pan Vychytil), kováři (pan 

Reis) a klempíři (pan Roubal). Uvnitř kapličky nyní září nový záklopový strop, můžeme zde obdivovat  

novou menzu se zrestaurovaným obrazem sv. Václava (pan Koňák a pan Benda) a třpytí se tu nová 

podlaha a omítky (pan Vychytil). Na kapličce jsou také nově provedeny vnější omítky se škrábanými 

detaily (římsou, šambránoua soklem). Byla zrenovována okna, dveře a lavice (pan Koňák), křížek před 

kapličkou a plotové sloupky (pan Holý a pan Reis). Plot je zcela nový. Kapličkaje také nově  

odizolována proti vlhkosti (pan Vychytil). Bude provedeno i nové venkovní osvětlení (pan Paclík). 

Rozpočet stavby se znovu navýšil na 1 700 000,- Kč. Významným dílem se povedlo financovat všechny 

práce navíci díky vybraným darům nejen od místních obyvatel a firem. Městys dostal finanční dary 

v celkové výši 170 000,- Kč. Všem dárcům patří poděkování. Za dar můžeme považovat i  

to, že restaurátor pan Jaroslav Benda se rozhodl provést veškeré nejen restaurátorské práce (nové obrazy 

na báni, obraz sv. Václava, menza, zlacení kříže a křížku) zdarma bez nároku na odměnu. Díky podpoře 

zastupitelů městyse, díky všem zúčastněným dodavatelům a živnostníkům, kteří dokázali spolehlivě  

spolupracovat, díky zápalu syna a otce Bendových a dalších několika spolupracovníků a také díky mnoha 

dárcům je nyní sázavská kaple perlou a ozdobou své obce. Protože každá obec, i ta nejmenší, by měla mít 

něco ze své historie, čím se může chlubit a být na to hrdá. 

 

                                                                                                                                                 Jan Malát 

 



 

RYCHNOVSKÝ POUTNÍK       ZIMA  2024 

 

  

ZIMA 2024 11 

   
  

 

 

 

 

Členové Mysliveckého sdružení Nový Rychnov ve spolupráci s Klubem sokolníků, středisko Jihlava, 

farností Nový Rychnov, dne 3. listopadu 2024 v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Novém Rychnově 

ke cti sv. Huberta opět uspořádali stavovskou mši za myslivce, sokolníky a lesníky. Zvolený způsob je 

tradiční historickou formou nejvýznamnějšího svátku české myslivosti. 

Smyslem bylo připomenout myslivcům i veřejnosti touto formou svátek myslivců, sokolníků a lesníků, 

obnovit povědomí historických, kulturních i etických kořenů české myslivosti a jejich aktuálnost, přispět 

ke zlepšení vztahů lidí k přírodě a myslivosti a vzpomenout všechny, kdo z řad myslivců, sokolníků již 

odešli. 

Bohužel, účast věřících i ateistů na této slavnostní a jedinečné mši byla oproti loňsku zklamáním, a to 

nejen pro pořádající spolky, ale též účastníky z řad veřejnosti. 

Po loňském velmi pozitivním ohlasu se pořádající spolky i věřící veřejnost domnívali, že obnovení této 

tradice se stane jednou z mnoha událostí, jež přispějí ke scházení se lidí, k popovídání si a k jejich zájmu 

o věci veřejné. Bohužel, opak je ale pravdou.    

Konaný obřad ke svátku myslivců, sokolníků a lesníků byl proveden noblesně, v duchu mysliveckých 

tradic a byl opět zážitkem pro ateisty i věřící. U přítomných zastupitelů, pana starosty, věřících i ateistů 

z přilehlých obcí měla pozitivní ohlas. I přes malou účast, je podstatné, že byly připomenuty kořeny 

české myslivosti a objasněna úloha, místo i smysl myslivosti v současné společnosti.   

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Svatohubertská mše 
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Že je svatý Hubert patronem lovců a myslivců, je skutečnost všeobecně známá, ale důvod tohoto 

spojení už v dnešní době tolik známý není. 

Hubert se narodil mezi lety 656 a 658 ve francouzském Toulouse a zemřel roku 728 poblíž Bruselu v 

Belgii. První biskup Liége a „Apoštol Arden“, jak je přezdíván, pocházel ze šlechtické rodiny. Jako 

mladík byl poslán ke královskému dvoru do Paříže. Stejně jako ostatní šlechtici byl vášnivým lovcem 

a účastnil se všech honů pořádaných u dvora. Oženil se s Floribanou, která však při porodu zemřela. 

Hubert se pak uchýlil do hlubokých ardenských lesů, kde se oddával lovu. 

Legenda praví, že při lovu na Velký pátek uviděl uprostřed lesů majestátního jelena, který měl mezi 

parožím zářící krucifix. V tu chvíli k němu promluvil hlas, který se jej ptal: „Huberte, proč stále lovíš 

a honíš zvěř? Je na čase, abys začal hledat mě, který se za tebe obětoval.“ 

     Hubert se po tomto zážitku obrátil na víru. Vzdal se všech světských radovánek, majetek rozdal  

    chudým a brzy se stal předním duchovním v diecézi a později také biskupem.   

 

Coby ochránce lovců jej začali nejdříve uctívat v Belgii, pak v Holandsku a v Německu. U nás se jeho 

kult rozvinul na konci 17. století. Velkou zásluhu na tom má František Antonín hrabě Sporck, jehož 

jméno je spojeno s vybudováním Kuksu. 

                                                                                                                                         Marta Uhlířová 
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Je tu podzim. Stejně jako každý rok jsme i letos v naší školce přivítali nové tváře. Děti se postupně 

adaptovaly na nové prostředí a režim školky. Někomu zvykání sice trvalo trošičku déle, ale nakonec 

všechny přišly na to, že ve školce je moc prima. Jelikož si pro nás září připravilo krásné počasí, trávili 

jsme většinu času na čerstvém vzduchu a seznamovali se s okolím Nového Rychnova. Podnikli jsme 

dokonce dopolední výlet, protože jízda autobusem je pro děti vždy velkým zážitkem. Děti shlédly 

divadelní představení Jů a Hele, které bylo plné kouzelných efektů a hezkých písniček.  

Přestože je podzim v plném proudu a ranní mrazíky začínají vystrkovat prstíky, začátek října byl přímo 

pohádkový. Sluníčka bylo stále dost a všude kolem nás to zářilo barvami. Vyrazili jsme do přírody a 

nasbírali si přírodniny na podzimní výzdobu školky. 

Povídali jsme si o ovoci, děti určovaly druhy ovoce a způsoby jejich zpracování. Společně si pak děti 

upekly štrůdl. Vyzkoušeli jsme jablka oškrábat škrabkou, nastrouhat na struhadle, lžičkou jablka pokládat 

na těsto, cukrovat a potřít vajíčkem. Všechny děti byly moc šikovné a na štrůdlu jsme si všichni 

pochutnali.  

Halloween 

Na konci měsíce října jsme si s dětmi ve školce udělali Halloween. Již od rána přicházely děti v maskách, 

v převlecích a společně si obě třídy užily zábavné dopoledne plné her, tancování a především legrace. 

Během ranní svačiny nás navštívil pan Paleček, který je z projektu“ Medová snídaně“. Cílem projektu je v 

mateřských školách podporovat zdravý životní styl, do něhož snídaně jednoznačně patří a také propagovat 

kvalitní potraviny – především med, jakožto potravinu přírodního charakteru. Součástí programu bylo také 

seznámení dětí s procesem vzniku medu. Poté si všichni společně namazali svůj chléb s medem. 

                                 

Mateřská škola Nový Rychnov 



 

RYCHNOVSKÝ POUTNÍK       ZIMA  2024 

 

  

ZIMA 2024 14 

   
  

Na závěr jsme rozdali dětem dárečky v podobě halloweenských lízátek a sušenek. Tímto moc děkujeme 

celému kolektivu Hostince U Zmátlů, protože nás, již podruhé tento školní rok, podporují v našich akcích 

nejenom se sladkostmi pro děti, ale také ve výtvarném materiálu a hraček na pískoviště. Moc děkujeme za 

skvělou spolupráci. 

       Svatý Martin v MŠ 

Z kraje druhého týdne jsme si společně povídali o tradici svatého Martina. Pro děti byla připravena 

svatomartinská stezka okolo školní zahrady. Stezku si tak mohl projít s dětmi kdokoliv, kdo šel zrovna 

okolo. 

Naučili jsme se legendu o svatém Martinovi, vymalovali jsme si pracovní list s koníkem a podkovičkami, 

vyrobili si koníka, zazpívali si písničku o Martinovi. Díky ochlazení děti netrpělivě čekaly, zda Martin 

opravdu přijede na bílém koni v podobě sněhových vloček. Bohužel jsme se nedočkali.  

Tak jako každým rokem se připravujeme s dětmi během celého prosince na vánoční besídku pro jejich 

nejmilejší. Děti si tentokrát připravily pásmo písniček, básniček a tanečků. Po vystoupení budou 

připraveny dílničky, které nám opětovně zorganizuje paní Hernová a Marešová. Společně budeme zdobit 

perníčky a vyrábět vánoční drobnosti. 

                         

 

Vánoční přání 

Vážení rodiče, milé děti, čtenáři,  

rádi bychom vám popřáli krásné svátky, hodně pohody a klidu, zdraví a spokojenosti. Do nového roku 

hodně úspěchů v osobním a rodinném životě. Také bychom rádi touto cestou poděkovali zřizovateli a 

všem zastupitelům, kteří se nám snaží vždy vyjít vstříc a udělat pro naši mateřskou školu maximum.  

                                                         Krásné Vánoce! 

                          Za celý kolektiv MŠ 

                               Pavla  Šlesingerová 
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Vážení čtenáři,  

   červen, čas posledního vydání Poutníka, čas ve znamení závěrečných písemných prací žáků naší základní 

školy, kteří na poslední chvíli vylepšovali svá vysvědčení, ale především byl červen čas, ve kterém dlouho 

očekávané prázdniny klepaly na dveře. Pro žáky nastávalo tak to nejhezčí období roku.  

Dne 28. června se všichni žáci vydali pro vysvědčení, většina z nich s velkým očekáváním, jak bude 

zhodnocena jejich celoroční práce, ovšem některé z nich doprovázely obavy, jaký bude výsledek jejich ne 

příliš velkého snažení. Pro žáky devátého ročníku to byl den, kterým uzavřeli jednu velkou životní kapitolu, 

rozloučili se zde se spolužáky, učiteli a vzhůru prázdninám tak mohli udělat první krůčky v novém a snad 

úspěšném období, které naváže na školní lavice Nového Rychnova.  

Dva měsíce prázdnin plné výletů, sluníčka, koupání, táboráků a nicnedělání utekly jako voda a škola, pro 

tuto dobu zcela zela prázdnotou. Ovšem 2. září se budova opět naplnila smíchem, štěbetáním a atmosférou 

laděnou vzděláním a zábavou. Největší životní krok nastal v tento den pro naše nové prvňáčky, kteří poprvé 

usedli do školních lavic, seznámili se s paní učitelkou, panem ředitelem, se zástupci Nového Rychnova a 

Rohozné a také se svými staršími spolužáky a svými Patrony. 

                

 

První týdny nového školního roku se nesly především v duchu opakování již získaných vědomostí, aby tak 

žáci zpevnili základy, na kterých se dřív či později může stavět. Na podzim naše žáky čekaly pravidelné 

aktivity jako návštěva dopravního hřiště v Pelhřimově. Zde si seznámili a osvojili pravidla silniční provozu, 

která překlopili do praxe pod zkušeným dohledem pana instruktora. Pro žáky 1. stupně byla připravena 

návštěva Městské knihovny Pelhřimov, kde se pomocí zajímavého a poutavého programu dozvěděli něco  

Základní škola Nový Rychnov 
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nového jak o knihovně, tak o nových dětských knihách. S tématem knih a čtení byla spjata i přednáška 

s panem spisovatelem, který naše děti navštívil ve škole a přiblížil jim, jak probíhá zrození knihy od 

prvotního nápadu, přes psaní, ilustrace, tisk a konečné vydání knihy. V říjnu žáci navštívili zajímavou 

výstavu motocyklů z hradu Kámen, jenž jsou v současné době umístěny v Muzeu Vysočiny Pelhřimov. 

Během tohoto výletu se stavili i na krásně zrekonstruovaném zámku v Červené Řečici, kde je upoutala 

výstava replik korunovačních klenotů a dalších zajímavých sbírkových předmětů. 

           

Na konci října byla výuka zpestřena dýňovým dnem, učilo se v maskách, dlabaly se dýně a celý program 

byl doprovázen plněním různých halloweenských úkolů s odměnami. S příchodem listopadu nastal čas pro 

tvorbu lampiónů ve školní družině, které se objevily ve svatomartinském průvodu Novým Rychnovem.  

Naše škola nezaostává ani ve sportovních aktivitách, žáci 3. a 4 třídy zahájili velmi oblíbený plavecký 

výcvikový kurz v Jihlavě a žáci 2. stupně se „blejskli“ v závodech Dračích lodí v Horní Cerekvi, kde 

obsadili krásné 5. místo. Jedno říjnové dopoledne třídy 2. stupně navštívili sportovní areál Beachwell 

v Pelhřimově, v tento čas se ocitli na písku, kde si vyzkoušeli plážové sporty jako volejbal, házenou, 

fotbal… 
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Škola se dlouhodobě věnuje podpoře primární prevence, během prvního čtvrtletí se uskutečnilo několik 

sezení s lektory, kteří se žáky vedli programy zaměřující se na předcházení rizikového chování, dále se 

věnovali výchově dbající na zdravý životní styl a dalším tématem byl rozvoj pozitivního sociálního chování. 

Celá tato tématika bývá doplňována návštěvami zdravotníků, kteří nejen žákům, ale také vyučujícím 

připomínají, jak důležité je znát první pomoc, teoreticky být vybaven, jak se zachovat v životně náročných 

situacích, které mohou nastat při záchraně života.  

Druhou polovinou listopadu se naší školou ozývá zpěv koled, který pomalinku ale jistě navozuje vánoční 

čas. Žáci pečlivě nacvičují písně, jež doprovodí rozsvícení vánočního stromečku zde v Novém Rychnově a 

také v Rohozné. Touto cestou bychom vás rádi pozvali, abyste tuto chvíli strávili společně s námi.  

V prvním prosincovém týdnu nás navštíví čert, anděl a Mikuláš. Každé prosincové období nás čekají 

pravidelné akce jako pečení vánočního cukroví, vyrábění přáníček, zdobení školního stromečku. Až bude 

vše připravené, můžeme se tak těšit na Štědrý den a Ježíška.  

Závěrem povídání bychom všem chtěli popřát kouzelné Vánoce plné sváteční pohody, dobrého jídla a chvil 

strávených s rodinou a s těmi nejbližšími. Totéž přejeme i všem našim pedagogickým i nepedagogickým 

kolegům. Děkujeme za chod naší základní školy.  

Krásné a poklidné Vánoce vám všem a budeme se těšit na další shledání v novém roce.  

Za kolektiv ZŠ Ivana Vlasáková 

 

 

 

 

Činnost jednotky SDH Nový Rychnov v roce 2024. 

    V roce 2024 zasahovala jednotka sboru dobrovolných hasičů Nový Rychnov celkem u 25 událostí.  

6.1. byl nahlášen požár lesa směr Rohozná, průzkumem bylo zjištěno, že se jedná o pálení klestí v 

lese. 

18.2. jsme vyjeli na požár rodinného domu v Novém Rychnově s jednotkami HZS Pelhřimov a 

Hojkov. Zde se jednalo o páru v kotelně z přetopeného kotle. Provedeno odvětrání prostor a kontrola 

termokamerou. 

30.4. jsme zasahovali u požáru lesa u Horní Cerekve na ploše 4 ha. Zasahovalo zde celkem 14 jednotek 

hasičů a 2 vrtulníky Bell Policie ČR. Požár byl nahlášen v 11:23 a vlivem silného větru se rychle šířil. 

SDH Nový Rychnov 
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Podařilo se ho zlikvidovat před 18.hod večer. Vznikla zde škoda 900 tis. Kč a uchráněny byly 3 mil. 

Kč. 

23.6. jsme vyjeli v Novém Rychnově na vyproštění osoby zavalené zemním strojem. 

30.7. jsme řešili požár na skládce odpadu ve směru na Milíčov. 

31.7. byl nahlášen požár lesa směrem na Křemešník, požár jsme zlikvidovali a prováděli jsme 

dohlídku místa požáru po 24 hodin. 

29.8. byl nahlášen požár ve firmě Sito Vyskytná, po příjezdu na místo bylo zjištěno, že k požáru 

nedošlo. 

31.8. provedla jednotka likvidaci olejové skvrny na vozovce. 

Od 13.9. jsme v důsledku silných dešťových srážek a po dohodě se starostou městyse prováděli 

kontrolu a pročištění koryta potoku od naplaveného materiálu. Ve večerních hodinách jsme měli 

poradu s vedením městyse a bylo rozhodnuto o vytvoření 3 družstev po 6 hasičích na řešení povodňové 

situace v katastru městyse a 1 odřadového družstva pro zásah mimo katastr a velkou pravděpodobností 

i mimo Vysočinu. 

14.9. jsme od ranních hodin prováděli protipovodňová opatření, pytlování písku a rozvoz pytlů na 

riziková místa. Pokračovali jsme v zásazích na odstraňování spadlých stromů v důsledku podmáčené 

půdy a silného větru až do 15.9. kdy se situace navečer začala uklidňovat. 

V letošním roce jsme dále likvidovali 5krát obtížný hmyz a v 6 případech spadlé stromy na vozovce. 

8.10. jsme provedli odstranění nečistot kolem kapličky v Sázavě.  

21.6. proběhlo taktické cvičení v Novém Rychnově v mateřské škole, kterého se zúčastnili jednotky 

Nového Rychnova, Sázavy, Řeženčic a Čejkova. 

Absolvovali jsme školení pro strojníky a velitele na stanici HZS v Pelhřimově, dále se školili nositelé 

dýchací techniky na stanicích HZS v Pelhřimově a Pacově. Pro pilaře a řidiče zajistila školení externí 

firma.  

                        Milan Vopálenský 

         velitel jednotky SDH Nový Rychnov 

 

Sbor dobrovolných hasičů Nový Rychnov 

V sobotu 15. června se náš sbor zúčastnil celostátního setkání historických praporů SDH v Telči, které 

proběhlo u příležitosti 160. výročí založení dobrovolného hasičstva. 

Ke konci června jsme v dopoledních hodinách pro děti z mateřské školy připravili ukázku naší 

techniky a jimi tolik oblíbenou pěnu. 
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V sobotu 29. června jsme zavítali s technikou a pěnou do Horní Cerekve, kde se konala akce „Škola 

končí, léto začíná“. 

Dne 6. července se uskutečnilo 1. Okresní setkání hasičských praporů okresu Pelhřimov v Píšti. I v 

tomto případě se náš sbor zúčastnil. 

Během léta jsme s technikou i pěnou zavítali do několika okolních míst, včetně dětských táborů.  

Letos náš sbor oslavil 140. výročí založení. Oslava proběhla v sobotu 20. července u hasičské 

zbrojnice. Oficiální program začal v 13:00 hodin. Návštěvníci zde mohli vidět ukázky hasičské 

techniky, ukázku zásahu složek IZS, vyproštění osob z vozidla a ukázku hašení hořícího automobilu. 

Celým odpolednem nás provázela kapela Čakra. Od 20:00 hodin proběhla večerní zábava s kapelou 

Preston. 
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Další větší akcí, kterou jsme pořádali, byla 17. srpna pouťová zábava. Tato akce se uskutečnila u      

hasičské zbrojnice a zahrála nám kapela Barakuda. 

V sobotu 26. října jsme se spolu s dalšími sbory našeho okrsku zúčastnili svěcení nově zrekonstruovaná                                          

kaple sv. Václava v Sázavě. Poté jsme uctili památku padlých u nově opraveného pomníku v Novém         

Rychnově. Pomníku se dostalo biskupské požehnání. 

 

        

Přejeme všem pohodový čas adventní, klidné prožití vánočních svátků a do nového roku 2025 hodně 

zdraví, štěstí, lásku a veselou mysl. 

                                                                                        za SDH Nový Rychnov                                                                              

                                                                                           Klára Martincová 

    

 

 

 

 

Vozový park SDH Čejkov se rozrostl o Škodu Oktávii 2. generace 1.9 TDI. 29.června vedení Městyse 

Nový Rychnov auto slavnostně předalo. Zastupitel ze Sázavy pan Radek Benda zajistil polep auta, který 

daroval místnímu sboru dobrovolných hasičů. Vůz začal sloužit SDH hned od prvního dne, vyjížděl 

například k popadaným stromům. 

Tímto SDH Čejkov děkuje zastupitelstvu Městyse Nový Rychnov, a především panu starostovi za 

iniciativu při pořizování vozu. 

                                                                                                           SDH Čejkov 

 

 

 

SDH Čejkov 
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Výlov obecního rybníka v Čejkově 

Druhého listopadu proběhl po mnoha letech první výlov v režii místního sdružení dobrovolných hasičů. 

Přípravy pod vedením starosty SDH pana Radka Šerého začaly již v týdnu před výlovem, v pátek pak bylo 

dovezeno vše potřebné k vlastní akci. 

V sobotu v devět hodin ráno se sešli Čejkovští a hosté na hrázi vypuštěného rybníka, kde se v kádích už 

mrskali vylovení kapříci. Celkem bylo vyloveno 140 kusů ryb. Návštěvníci donesli nejrůznější dobroty, 

jako báječné buchty, zákusky sladké i slané. Podávaly se teplé nápoje a báječná rybí polévka, kterou 

připravila paní Barbora Šerá. Také se opékaly špekáčky na ohni a bratr starosty SDH Milan udil kapří 

podkovičky.Chutnaly báječně a co teprve jím připravené kapří hranolky. Úplná fantazie. Každý ochutnal a 

musel jen chválit. Děti se vyřádily v blátě vypuštěného rybníku, sbíraly škeble a házely je do vody, aby 

přežily. Rodiče pak některé své ratolesti nemohli ani poznat, jak byly olepené blátem. Domů si pak mnozí 

návštěvníci odnášeli zakoupenou rybu.  

Po dopolední akci na hrázi rybníka následovalo pokračování odpoledne a večer v klubovně SDH. 

Čejkovští se dobře bavili, ochutnávali další rybí i jiné dobroty, popíjeli lahodné moky a tím byl výlov 

obecního rybníku skvěle završen.  

Ovšem akce výlov měla ještě pokračování následující týden, kdy členové místního SDH započaly nutné 

opravy na hrázi včetně odbahnění tak, aby rybník mohl být připraven k napuštění a k dalšímu výlovu. 

Všem organizátorům patří velký dík, akce výlov obecního rybníka byla prostě skvělá. 

                                                                                                                 Milena Borovičková 
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Chtěla bych se podělit o svůj první rok trvale hlášeného občana v Čejkově. Nechala jsem zrekonstruovat 

chalupu, která sloužila od 80. let minulého století mým rodičům k rekreaci. Jezdila jsem do Čejkova 

vždycky ráda především kvůli klidu, pohodě a krásné přírodě. Od loňského října tady žiji trvale a jsem 

velmi mile překvapena tím, jak společensky tato malá obec žije. Zmíním tady alespoň některé akce, 

většinu organizovalo místní SDH vedené starostou panem Radkem Šerým a sdružení Čejka z.s., vedené 

paní Hanou Lisovou. 

 O svátku sv. Mikuláše v obci řádili čerti spolu s Mikulášem a nadělovali dětem dobroty. Při rozsvícení 

vánočního stromu na začátku adventu se sešli Čejkovští a zpívaly se koledy. Na druhý vánoční svátek   

nás sdružení Čejka z.s. pozvalo do kapličky k poslechu vánočních písní v podání souboru Collegium 

Aliquando a také ke společnému zpívání koled. Hudební pořad měl nádhernou slavnostní atmosféru a do 

kapličky se ani všichni nevešli, někdo zpíval i venku. Následovala návštěva Tří králů, kteří přišli popřát 

občanům šťastný nový rok. V únoru se obec veselila, SDH spolu s Čejkou z.s. uspořádali masopustní 

veselici s průvodem v maskách v doprovodu kapely. V dubnu na Den Země proběhl úklid obce 

s následným grilováním špekáčků. Nesmím taky zapomenout na pálení čarodějnic 30. dubna. Na konci 

května se v Čejkově uskutečnila okrsková soutěž SDH za účasti SDH z okolních obcí. A zatím poslední 

akcí byl úspěšný výlov obecního rybníka. Nicméně již jsou v plánu další akce. Během roku se Čejkovští 

běžně scházeli v klubovně u dobrého moku a na kus řeči. Tady se prostě dobře žije. 

                                                                                                                 Milena Borovičková 

 

 

Jak se žije v Čejkově 
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PODZIMNÍ DÍLNIČKY 19.10.2024 

                                                                 

                    

VÁNOČNÍ DÍLNIČKY 23.11.2024 

 

   

 

Tvořivé dílny Šikulky 
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Blahopřání jubilantům 

Během letních a podzimních měsíců oslavili své životní jubileum naši spoluobčané: 

70. narozeniny:  pan Jaroslav Blažek, Sázava 

75. narozeniny:  paní Anna Smolíková, Nový Rychnov 

                              paní Danuše Němcová Holaňová, Nový Rychnov 

                              pan Václav Pech, Nový Rychnov 

                              pan Lubomír Bláha, Nový Rychnov 

80. narozeniny:  paní Jiřina Kellnerová, Nový Rychnov 

90. narozeniny:  paní Dagmar Chadimová, Sázava 

91. narozeniny:  paní Marie Kratochvílová, Nový Rychnov 

                             pan Jan Novák, Nový Rychnov 

95. narozeniny:  pan Rudolf Popek, Nový Rychnov 

a koncem listopadu oslaví své krásné 94. narozeniny pan Jiří Fuk, Nový Rychnov 

Ještě jednou všem přejeme pevné zdraví, štěstí a spoustu radostných prožitků v kruhu svých blízkých. 

SPOZ – Sbor pro občanské záležitosti 
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Kamenná svatba 

Říká se, že opravdová, nesobecká láska hory přenáší. 65 let spolu je toho jasným důkazem. Tento kus 

společného života v manželství ukazuje silné pouto, které je pevné jako skála. 

Manželé Jiří a Dagmar Chadimovi ze Sázavy právě před tolika lety, dne 8. srpna roku 1959, svým 

slibem započali společnou životní cestu. Určitě to není cesta pouze rozkvetlou alejí, byla mnohdy 

kamenitá a trnitá,… ale přesto stojí za to.  

Děkujeme za váš dobrý manželský život, který je pro nás příkladem a hlavně inspirací. Vždyť žít ve 

zdraví, s pocitem dobře vykonané práce, v míru a v lásce vychovávat děti, moudře se rozhodovat, těšit se 

z každého dne, je dar.   Vy tento dar přijímáte, v dobrém i ve zlém, poctivě a s grácií. Věříme, že se z vaší 

společnosti, moudrosti a dobroty budeme těšit ještě dlouhá léta. 

Gratulujeme Vám a přejeme hodně zdraví, štěstí a radosti.  

Vítání dětí 

V sobotu 19.10. jsme přivítali nové občánky: 

Tomáš Bílek, Nový Rychnov 

Adam Hejtmánek, Nový Rychnov 

Stella Hodanková, Nový Rychnov 

Max Mugrauer, Nový Rychnov 

Anika Navrátilová, Nový Rychnov 

Tobiáš Sibal, Nový Rychnov 

Ben Kůta, Nový Rychnov 

Jiří Zadák, Nový Rychnov 

Jako pokaždé to bylo krásné, milé a voňavé. Všem dětem i jejich rodinám přejeme hodně zdraví, štěstí a 

lásky. 

Vážení a milí čtenáři, 

 11.11. jsme u kostela v Novém Rychnově přivítali sv. Martina na bílém koni i jeho družinu. Úžasný počet krásných a 

barevných světýlek dokazoval, že ani letošní mlhavé počasí nepokazilo dobrou náladu a že si průvod všichni užívali. 

Tradičně byly děti za odměnu obdarovány zlatými dukáty a cukrovím a dospělí mohli ochutnat chléb se škvarkovou 

pomazánkou. Povedlo se zabezpečit vytopené zázemí bývalé restaurace i teplé, posilující nápoje, které k této 

podzimní akci neodmyslitelně patří. 
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Děkujeme hlavnímu aktérovi, družině z Jezdecké stáje Jelínková Batelov a jejich koníkovi. Dále děkujeme klukům 

z SDH Čejkov za skvělé a teplé zázemí, které pro nás připravili. A v neposlední řadě děkujeme zastupitelům městyse 

za každoroční podporu této akce. Ale na konec největší dík patří stejně dětem. 

                 2.12. v pondělí v 16:30 (v půl páté) vás všechny srdečně zveme ke kostelu v Novém Rychnově 

na ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU 

                                    Do té doby vám přejeme, vážení a milí, klidné podzimní dny a dobrou náladu 

                                                                                                                        Za SPOZ   Jaroslava Šoulová      

 

 

 

Tříkrálová sbírka v roce 2025 

Vážení přátelé, 

     hned zkraje nového roku vaše domovy opět navštíví koledníci Tříkrálové sbírky. Někam přijdou už    

4. ledna, jinde další víkend 11.-12. ledna. Jak v Novém Rychnově, tak i v místních částech vás poprosí 

skupinky malých koledníčků s dospělým doprovodem o příspěvek do kasiček. Mějte, prosím, srdce 

otevřená a věnujte finanční dárek podle vašeho uvážení pro potřebné. Předem děkujeme! 

                                                                                  Za organizaci sbírky za městys 

                                                                                    Lenka Marešová 

Kultura 
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Advent v Novém Rychnově 

Vážení spoluobčané, 

     Blíží se nám závěr roku a s ním adventní čas, během kterého se připravujeme na nejkrásnější svátky 

v roce. 

    Ve vedení městyse jsme se již na jaře rozhodli letošní advent pojmout po stránce kulturního programu 

poněkud šířeji. Už v loňském roce jsme pro vás připravili Adventní koncert pěveckého sboru Záboj a 

výstavu domácích betlémů. Letošní program je mnohem bohatší a pokrývá každou adventní neděli.  

     Začínáme v pondělí 2. prosince tradičním rozsvěcením stromečku, kdy opět v kostele vystoupí se 

svým programem děti z mateřské a základní školy. Zároveň bude u stromu umístěna schránka pro 

Ježíškovu poštu. Tu už děti znají a vědí, že svá vánoční přání mohou poslat Ježíškovi. Novinkou letos 

bude řada vánočních stromků ozdobených dětmi ze ZŠ a MŠ. Každá třída bude mít svůj stromek a vy 

můžete do připravené schránky vhodit anketní lístek, kde označíte 3 nejhezčí. A ještě jedna novinka na 

vás čeká, ale to nechme jako překvapení. 

Druhý víkend jsme pro vás připravili hned tři programy:  

V sobotu 7.12. bude probíhat v sále Obecní restaurace Vánoční jarmark, kde na vás čekají stánky 

s řemeslnými výrobky tematicky spojenými s Vánoci, workshop, dále prodejci uzenin, vánočního cukroví, 

sýrů a perníčků a můžete si dát něco na zub. A z jarmarku zamiřte rovnou na faru, kde bude volně 

přístupná Výstava vánočních ozdob a forem a formiček na pečení. Výstava bude pokračovat i v neděli. 

Druhou adventní neděli zakončíme v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Novém Rychnově, a to 

koncertním vystoupením žáků a pedagogů ZUŠ Jihlava, která letos slaví 100. výročí od založení. Jsme 

rádi, že v nabitém celoročním programu oslav našlo vedení školy termín pro adventní koncert u nás. Za to 

moc děkujeme. 

V neděli 15. prosince ve 14 hodin vás srdečně zveme do sálu Obecní restaurace na komponovaný program 

pro děti i dospělé Od adventu do Tří králů v podání Veselé dudácké muziky z Katovic u Strakonic. 

Soubor složený jak z dospělých, tak i dětských zpěváků, muzikantů a tanečníků představí slovem i 

písněmi zvyky a tradice období před a po Vánocích. 

V pátek 20. prosince jste všichni příznivci dobré hudby zváni do Obecní restaurace na tradiční Vánoční 

jamování s Otiskem.  

A nezapomeňte, že procházka na Štědrý den může směřovat i do Řeženčic, kde se každoročně setkáváme 

na Zpívání koled u betléma.  

    Vážení spoluobčané, doufáme, že advent spolu s námi prožijete v klidu, bez stresu a užijete si 

připravené programy. Na všechny akce budou vyvěšeny plakáty a vstup je volný. Adventní program 

podpořil Fond Kraje Vysočina. 

Těšíme se na setkávání s vámi! 

                                                                                                za městys Nový Rychnov 

                                                                                                    Lenka Marešová 
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Nabídka nových knih obecní knihovny 
Knihy si můžete vypůjčit od 16 do 18 hodin každé úterý. 
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